

Ομιλία για τα 100 Χρόνια "ΑΙΕΝ ΥΨΙΚΡΑΤΕΙΝ" στο Θέατρο Μπάντμιντον-Badminton

Κύριοι Επίτιμοι Αρχηγοί Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας,Εκλεκτοί καλεσμένοι, Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, μαθητές των Παραγωγικών Σχολών,Κυρίες και Κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά συγκεντρωθήκαμε στον όμορφο αυτό χώρο απόψε, παραμονή της εορτής του προστάτη της Πολεμικής μας Αεροπορίας Αρχαγγέλου Μιχαήλ, για την πανηγυρική εκδήλωση 100 χρόνια «ΑΙΕΝ ΥΨΙΚΡΑΤΕΙΝ» , τιμώντας τα 100 χρόνια δράσης της Πολεμικής μας Αεροπορίας, έναν αιώνα αεροπορικής παρουσίας και ισχύος.

Εκατό χρόνια πριν η Επιτελική Υπηρεσία Στρατού όρισε τους πρώτους τέσσερις αξιωματικούς στη Γαλλία για εκπαίδευση, οι οποίοι και στελέχωσαν την στρατιωτική αεροπορία της χώρας μας.

Στις 23 Σεπτεμβρίου 1930, δημοσιεύτηκε το νομοθετικό διάταγμα περί οργανισμού του Υπουργείου Αεροπορίας το οποίο θεμελίωσε την ενιαία Πολεμική Αεροπορία. Άμεσα συστάθηκαν Διοικήσεις και Μονάδες, κατασκευάστηκαν τα αναγκαία έργα υποδομής και ενοποιήθηκε το έως τότε ετερόκλητο προσωπικό της. Όσο απαρχαιωμένα και αν φαίνονται σήμερα τα αεροσκάφη και τα μέσα υποστήριξης της τότε νεόδμητης Αεροπορίας μας, να είστε βέβαιοι ότι ήταν η αιχμή της τεχνολογίας της εποχής εκείνης.

Από τότε, η Πολεμική μας Αεροπορία, απαντώντας στις σύγχρονες απαιτήσεις ακολουθεί την τεχνολογική πρόοδο με αποτέλεσμα να αναπτύσσεται και να εξελίσσεται συνεχώς. Το μόνο που παραμένει ίδιο είναι η υψηλή ποιότητα και το ηθικό του προσωπικού της.

Η Πολεμική μας Αεροπορία αποτελεί τον κύριο αποτρεπτικό παράγοντα απέναντι σε κάθε πιθανή απειλή εναντίον των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων και αρωγό στο πλευρό της ελληνικής πολιτείας, προσφέροντας πολύπλευρες και ανεκτίμητες υπηρεσίες στο κοινωνικό σύνολο.

Με τις τελετές των εκατό χρόνων «ΑΙΕΝ ΥΨΙΚΡΑΤΕΙΝ» η Πολεμική Αεροπορία ανοίγει ένα ακόμη παράθυρο προς την κοινωνία ώστε οι Έλληνες πολίτες να μοιραστούν μαζί μας την υπερηφάνεια μας που υπηρετούμε σ' αυτό το λαμπρό όπλο και να δουν από κοντά το αποτέλεσμα των οικονομικών θυσιών τους για την Εθνική Άμυνα.

Εμείς, στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία λειτουργούμε με πνεύμα οικονομίας χωρίς όμως εκπτώσεις σε ότι αφορά την ποιότητα στην εκπαίδευση, στην ετοιμότητα και την ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων.

Έχοντας βαθιά στην ψυχή μας πάντα τους πεσόντες ήρωες μας, θέλω να θυμηθούμε τα λόγια του Ελευθέριου Βενιζέλου: « Τό αεροπλάνο ενδείκνυται ως τό όπλον των αδυνάτων. Η ριψοκίνδυνος μάλιστα καί τολμηρά φύσις του Έλληνοσ θά καταστήση τούτο λαμπρόν εν πολέμω όπλον, μέλλον νά προσφέρη μεγάλασ υπηρεσίασ ».

Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ όλους για την τιμή που μας κάνετε να είσαστε απόψε εδώ. Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους τους συντελεστές αυτής της βραδιάς.

Αντιπύεραρχοσ (Ι) Αντώνιοσ Τσαντηράκησ

Αρχηγόσ